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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Нестабільний економічний стан, в якому 

сьогодні знаходиться більшість підприємств, особливо гостро поставив 

проблему вдосконалення управління комунікаціями підприємства, оскільки 

ефективні комунікації на практиці є необхідною умовою досягнення цілей, 

що стоять перед підприємством. Часто внаслідок недосконалої системи 

комунікацій суттєво знижується ефективність управління та діяльності 

підприємства. Наразі це питання є дуже актуальним, оскільки впливає на 

перспективи виходу підприємства з кризи. В той же час, комунікації являють 

собою одне з дискусійних питань в сфері менеджменту, стосовно якого 

ясності в розумінні поки не досягнуто. В науковій літературі проблеми 

комунікації здебільшого досліджувались в контексті теорії, історії, психології 

та соціології.  

Використання комунікацій як інструмента впливу на внутрішнє та 

зовнішнє середовища підприємства є одним із засобів удосконалення 

механізмів управління підприємством, які забезпечують його ефективне 

функціонування в умовах ринкової економіки. Проте сприйняття 

комунікаційної політики як допоміжної діяльності, ототожнення її лише з 

просуванням продукції, відособлене застосування комунікаційних 

інструментів і т. д. призводять до зниження сприйняття маркетингових 

комунікацій, ускладнення їхньої інтеграції в систему управління 

підприємством і, як наслідок, його неефективної діяльності.  

При цьому якість обміну інформацією всередині підприємства може 

прямо вплинути на формулювання цілей організації та ступінь їх реалізації. 

Відповідно без наявності єдиного підходу до управління комплексом 

комунікацій підприємства неможливе його ефективне функціонування в 

сучасних умовах ринку, які характеризуються високим рівнем конкуренції, 

швидкими темпами розвитку та швидкими змінами (подекуди 

кардинальними) його структури та факторів впливу. 
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Метою роботи є опрацювання теоретичних та практичних аспектів 

формування комунікаційних процесів в організації та шляхи їх 

удосконалення. Відповідно до даної мети визначено такі основні завдання 

дослідження: 

- визначити сутність комунікаційних процесів  в організації; 

- охарактеризувати види  комунікаційних процесів в організації; 

- надати характеристику діяльності ПАТ «Кам’янець-

Подiльськавтоагрегат»; 

- проаналізувати функції апарату управління підприємства; 

- дослідити існуючі комунікаційні процеси на ПАТ «Кам’янець-

Подiльськавтоагрегат»; 

- визначити напрями удосконалення шляхів комунікації на ПАТ 

«Кам’янець-Подiльськавтоагрегат». 

Об’єктом дослідження є процес формування комунікаційної політики  

на підприємстві. 

Предмет дослідження – шляхи удосконалення формування 

комунікаційних процесів в організації в сучасних умовах ринкового 

середовища.  

При написанні роботи використовувались такі методи як: 

- системний аналіз як загальний метод дослідження; 

-  логічний та аналітичний при удосконаленні теоретичних 

положень щодо формування комунікаційних процесів на підприємстві; 

- методи статистичного аналізу та таблично-графічний метод - у 

процесі дослідження динаміки явищ і процесів;  

- метод моделювання - при визначенні перспективних напрямів 

удосконалення комунікаційних процесів в організації та інші. 

Інформаційною базою дослідження є зокрема фінансова і статистична 

звітність підприємства, електронні ресурси, наукова література та періодичні 

видання з даної тематики. 
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Практичне значення одержаних результатів. Практична значущість 

отриманих результатів роботи полягає в тому, що запропоновані практичні 

рекомендацій щодо удосконалення комунікаційних процесів в організації 

дозволяють приймати науково обґрунтовані управлінські рішення, які 

забезпечують ефективне функціонування підприємства.  
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ВИСНОВКИ 

 

Виконане дослідження дозволило сформулювати ряд положень та 

практичних рекомендацій, спрямованих на забезпечення ефективного та 

стабільного розвитку комунікацій на підприємстві. До основних результатів 

роботи належать такі. 

1. Успішне функціонування організацій безперечно залежить від 

зв'язків між окремими внутрішніми змінними, прямого і зворотного впливу 

ситуаційних факторів зовнішнього середовища, реалізації функцій 

управління. Це все не можливе без відповідних інформаційних потоків. 

Комунікації є важливою складовою ефективного функціонування 

підприємства. На сучасних підприємствах комунікація вже давно перестала 

бути просто способом передавання інформації, а стала одним із важливих 

інструментів управління діловими відносинами. Інформація, комунікації 

разом із засобами забезпечення їх ефективного використання, тобто 

каналами, становлять інфраструктуру управління підприємствами.  

Ступінь організації та ефективність комунікаційного процесу на 

підприємстві багато в чому залежить від досвіду керівника, теоретичних 

знань і здібностей, які можуть допомогти йому знайти більш ефективні 

методи комунікації, оволодіти вмінням раціонально організувати процес 

передавання, засвоєння та використання інформації. Якщо усунути 

комунікацію, то організація та управління перестають бути керованими, їх 

діяльність набуває хаотичного, нескоординованого характеру. При 

управлінні інноваційними комунікаціями підприємства важливо розуміти 

інформаційні потреби та можливості співробітників, а також володіти 

основними технологіями комунікацій в управлінні. 

Таким чином, ефективна міжособистісна комунікація важлива для 

успіху в управлінні. По-перше, рішення багатьох управлінських завдань 

будуються на безпосередній взаємодії людей (начальника з підлеглим, 

підлеглий з іншим підлеглим) в рамках різних подій. По-друге, 
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міжособистісна комунікація, можливо, є кращим способом обговорення і 

вирішення питань, що характеризуються невизначеністю двозначністю. Щоб 

було саме так, варто приділяти пильну увагу комунікаційному процесу 

2. Ефективні комунікації поєднують усі складові підприємства, 

забезпечуючи тим самим координацію завдань та дій між ними. Комунікації 

на підприємстві існують у різних видах відповідно до місця виникнення, 

напрямку здійснення, засобів передачі тощо. 

3. Нами досліджено діяльність Публічне акціонерне товариство 

«Кам’янець-Подiльськавтоагрегат». Встановлено, що ПАТ «Кам’янець-

Подiльськавтоагрегат» діє як самостійне, спеціалізоване підприємство тісно 

співпрацює з ПАТ «АвтоКрАЗ». Основним завданням ПАТ «Кам’янець-

Подiльськавтоагрегат» є виготовлення вузлів та деталей, що йдуть на 

комплектацію автомобілів «КрАЗ» різних модифікацій. Аналіз основних 

техніко-економічних показників роботи підприємства за 2018-2020 рр. 

показав, що діяльність ПАТ «Кам’янець-Подiльськавтоагрегат» в цілому не 

досить ефективна. Причиною того, що підприємство веде збиткову 

діяльність, є перевищення витрат над доходом від реалізації продукції. 

Істотною проблемою у роботі підприємства є те, що у значній мiрi його 

завантаженість залежить від обсягів потреб ПАТ «АвтоКрАЗ». Тому 

необхідний постійний аналіз внутрішнього та зовнішнього середовища ПАТ 

«Кам’янець-Подiльськавтоагрегат», оскільки воно суттєво впливає на 

ефективність діяльності та допомагає виявити ключові загрози і можливості 

ззовні.  

4. Проведена систематизація функцій управління та аналіз функції та 

повноваження лінійних керівників ПАТ «Кам’янець-Подiльськавтоагрегат» 

дозволяє стверджувати, що структура управління організована за лінійною 

схемою. Для підприємства це забезпечує чіткий розподіл функцій, 

повноважень та відповідальності лінійних та функціональних керівників; 

підсилення керівництва, забезпечення професійності управління, чітка 

регламентація обов’язків. 
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5. У ПАТ «Кам’янець-Подiльськавтоагрегат» система комунікацій 

виступає у вигляді каналів зв’язку за допомогою яких підприємство 

взаємодіє із споживачами, постачальниками. Підприємство у своїй діяльності 

переважно користується технологічними засобами зв’язку, а саме телефоном, 

інтернетом, e-mail тощо. 

6. На шляху ефективних комунікацій на всіх етапах діяльності ПАТ 

«Кам’янець-Подiльськавтоагрегат» існує безліч бар’єрів як між особового 

характеру (індивідуальне сприйняття інформації працівниками, обмеженість 

інформаційної ємності сприйняття повідомлення), так і різного роду 

організаційні, технічні перешкоди (спотворення змісту повідомлення, 

інформаційне перевантаження існуючої системи комунікації). Для того щоб 

подолати дані труднощі комунікаційного процесу необхідно: 

− пояснювати свої ідеї до того, як починати їх висловлювати 

(передавати іншим працівникам); 

− стежити за виразом свого обличчя, жестами, інтонаціями; 

− висловлювати відкритість і готовність розуміти при веденні 

переговорів, наданні консультацій чи просто спілкуванні. 
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